



Награды Калмыцкой Автономной Советской Социалистической республики

КОММУНИСТ КАЛМЫКИИ

№9 (327), 27 сентября 2021 года

Газета Комитета Калмыцкого республиканского отделения политической партии КПРФ - kprf08.ru

■ Выборы – 2021

КОММУНИСТЫ В ЭЛИСТЕ ПОБЕДИЛИ «ЕДИНУЮ РОССИЮ»

В столице Калмыкии Элисте коммунисты на выборах в Госдуму победили «Единую Россию»! Эта новость для жителей республики стала главной после обнародования итогов голосования 17 – 19 сентября.

Люди делились ею друг с другом, с радостным удивлением констатируя тот факт, что, оказываясь, можно добиться желаемого результата, несмотря на задействованный в полной мере административный ресурс, запугивания, фальсификации.

За Компартию в Элисте проголосовали 28,95% избирателей, за «Единую Россию» - 26,66%. Победа КПРФ в столице республики возродила у людей надежду на смену курса, на перемены, возможность изменить ситуацию в стране парламентскими методами.

«Значительно возросла поддержка КПРФ и в целом по республике, - отметил глава избирательного штаба КРО КПРФ, первый секретарь рескома партии Николай Нуров. - В Калмыкии Компартия набрала 25,97% голосов, что на семь процентов превышает общероссийский показатель. В процентном отношении наш результат самый высокий по Югу России и Северо-Кавказскому федеральному округу».

Налицо положительная динамика в большинстве районов республики, - обратил внимание глава калмыцких коммунистов. В Ики-Бурульском районе за КПРФ проголосовали 29,20% избирателей, Целинном – 26,58; Городовиковском – 26,04; Лаганском –

26,03; Малодербетовском – 25,53; в Кетченеровском и Октябрьском – свыше 24 процентов, Сарпинском и Черноземельском – свыше 23, в Яшкульском районе – 20,27 процентов.

Наш кандидат по Калмыцкому избирательному округу Санал Убушиев занял второе место, набрав 22,29% голосов. С учетом того, что на кандидата от «Единой России» задолго до выборов работала вся система власти, СМИ, а нам не предоставляли помещений для проведения встреч, не дали возможности разместить баннеры, считаю, это неплохой результат. За два – три месяца совместно с общественным движением «Наша Калмыкия» нам удалось раскрутить кандидата, представить его избирателю.

Тем не менее, подчеркнул Николай Нуров, «мы пока не готовы согласиться с объявленными итогами выборов в ГосДуму, как бы утешительно они не выглядели. По нашим данным, КПРФ поддержали в республике 28 – 29 процентов избирателей. Подсчет и анализ в нашем штабе продолжается, готовим документы, будем оспаривать результаты по тем участкам, где зафиксированы грубые нарушения законодательства. Все виновные в фальсификациях должны понести ответственность. Это наша принципиальная позиция. Пора поло-



Голосует первый секретарь Комитета КРО КПРФ, вице-спикер парламента Калмыкии Николай Нуров

жить конец порочной практике преступного манипулирования результатами волеизъявления граждан».

Успех республиканского отделения Компартии в сравнении с результатами выборов в Госдуму в сентябре 2016 года первый секретарь Комитета КРО КПРФ связывает с работой Компартии в последние 2,5 года по созданию широкой коалиции народно-патриотических сил Калмыкии, объединению ради общей цели - преодолению кризисной ситуации в республике – представителей разных партий и общественных движений. С активной деятельностью межфракционной группы Народного Хурала, костяк которой составляют коммунисты, благодаря которой федеральный центр отреагировал на наиболее острые проблемы региона, изложенные в открытом письме Президенту России, и заявления которой на заседаниях парламента Калмыкии, Российского общества политологов имели широкий общественный резонанс.

Большая организационная работа была проведена, кроме

того, по обеспечению контроля на избирательных участках. В этом важном деле Компартию поддержали гражданские активисты, сторонники КПРФ, добровольцы из «Наблюдательного полка» и «Красного контроля», сформированных по призыву наших кандидатов.

«Решающую роль сыграла, без сомнения, программа КПРФ «Десять шагов к власти народа», изданная и распространенная в Калмыкии 100-тысячным тиражом», - особо подчеркнул Николай Нуров.

«На волне протестных настроений против социально-экономической, национальной, кадровой политики федеральных и региональных властей в республике идет активный процесс становления гражданского общества. Наши граждане, в том числе бюджетники, больше не желают мириться с тем административным давлением, которое превращает их в послушных исполнителей воли, навязанной сверху. С каждым разом власти действуют все более цинично, нагло и бесцеремонно, предписывая коллективам

учреждений, где, когда и за кого голосовать. Причем не только самим сотрудникам, но и их семьям, родственникам, друзьям. Такое надругательство над правами людей, пренебрежение их мнением становится нетерпимым, - отметил глава калмыцких коммунистов. - А для давления, запугивания наших активистов, демонстрируя собственное бессилие, привлекли нынче даже городскую шпану, криминалитет. Такого в нашей истории еще не бывало. С этой грязью, издевательствами мы будем бороться. И наши ряды будут только крепнуть!».

«Хочу выразить избирателям Калмыкии глубокую благодарность за проявленную гражданскую сознательность, оказанное Компартии доверие и поддержку, заверить, что Калмыцкое республиканское отделение КПРФ, депутатские фракции постараются сделать все, чтобы оправдать это доверие, надежды людей на внимание к их проблемам, к их наказам, высказанным в ходе встреч с нашими кандидатами», - сказал Николай Нуров.

Аюна АРСЛАНОВА

НАША СПРАВКА

В Госдуме нового созыва, как сообщили в Центризбиркоме РФ, «Единая Россия» получит 324 мандата (126 по федеральному списку и 198 по одномандатным округам); КПРФ – 57 (48 по федеральному списку и девять по одномандатным округам); «Справедливая Россия – За правду» – 27 (19 и восемь соответственно); ЛДПР – 21 депутат (19 и два); «Новые люди» – 13 (все – по федеральным спискам); по одному депутату от Партии Роста, «Родины» и «Гражданской платформы» прошли по одномандатным округам; пять кресел достались самовыдвиженцам.

Представительство КПРФ в Госдуме увеличилось: в предыдущем созыве было 42 мандата, в нынешнем – 57.

В Калмыкии «Единая Россия» получила 39,52% голосов избирателей, КПРФ – 25,97%, «Новые люди» – 12,23%. Явка в республике составила 49,94%.

ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ВОСЬМОГО СОЗЫВА

ВЫБОРЫ
19
СЕНТЯБРЯ
2021

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ ГОЛОСОВАНИЯ ПО ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ

ПРОТОКОЛОВ УИК: 100,00%

<p>КПРФ</p> <p>10 660 599 18,93%</p>	<p>РЭП «ЗЕЛЕНЬЕ»</p> <p>512 420 0,91%</p>	<p>ЛДПР</p> <p>4 252 096 7,55%</p>	<p>ПАРТИЯ «НОВЫЕ ЛЮДИ»</p> <p>2 997 676 5,32%</p>	<p>ЕДИНАЯ РОССИЯ</p> <p>28 064 258 49,82%</p>	<p>СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ</p> <p>4 201 715 7,46%</p>	<p>ПАРТИЯ «ЯБЛОКО»</p> <p>753 280 1,34%</p>
<p>ПАРТИЯ РОСТА</p> <p>291 483 0,52%</p>	<p>РПСС</p> <p>431 559 0,77%</p>	<p>КОММУНИСТЫ РОССИИ</p> <p>715 685 1,27%</p>	<p>ГРАЖДАНСКАЯ ПЛАТФОРМА</p> <p>86 964 0,15%</p>	<p>ПАРТИЯ ЗА!</p> <p>357 855 0,64%</p>	<p>ПАРТИЯ «РОДИНА»</p> <p>450 437 0,80%</p>	<p>ПАРТИЯ ПЕНСИОНЕРОВ</p> <p>1 381 890 2,45%</p>

Выборы-2021

ВСЕРОССИЙСКОЕ СОВЕЩАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Партийный актив КРО КРПФ во главе с первым секретарем рескома партии Николаем Нуровым принял участие во Всероссийском совещании партийного актива КРПФ по итогам избирательной кампании. Совещание в режиме онлайн провели 23 сентября руководители ЦК КРПФ во главе с Председателем ЦК КРПФ Геннадием Зюгановым.



Обращение Председателя ЦК КРПФ Геннадия Зюганова к участникам совещания

Представители региональных парторганизаций рассказали о результатах выборов в республиках, краях и областях, о том, какие меры предпринимаются ими в борьбе с фальсификациями.

«Если сделать региональный срез, то на этих выборах нас поддержала практически вся страна. Вся наша команда накануне и в дни выборов активно поработала. Лично я за два месяца провел 115 встреч. В целом хочу отметить, что по итогам Выборов-2021 наша программа получила всеобщее одобрение, и сегодня наши силы утроились», - сделал вывод Г.А. Зюганов.

Лидер российских коммунистов поблагодарил за активное участие в избирательной кампании партийный актив и сторонников КРПФ. «Еще раз вас всех поздравляю с морально-политической победой и надеюсь, что мы и дальше будем продвигаться вперед по пути реализации наших программных установок и наказов избирателей», - сказал он.

При оценке итогов прошедшей избирательной кампании он особо остановился на явной фальсификации результатов голосования в российской столице и в связи с этим напрямую обратился к московским властям: «Есть старый тезис: «Жадность фразера сгубила»».

По мнению Геннадия Андреевича, «трехдневное голосование и дистанционное голосование – это двухфазная бомба, которая рано или поздно взорвет стабильность в обществе, которую президент создавал несколько лет».

В этой связи лидер КРПФ предостерег власть имущих: «У меня есть большая претензия к нынешней криминально-олигархической буржуазии. Посмотрите на историю России. Посмотрите на судьбу тех, кто вовремя не услышал голос народа. У них у всех был трагический конец».

Лидер КРПФ пообещал лично высказать главе государства точку зрения партии по общеполитическим и экономическим вопросам.

«Нашей стране нужно сплоченное общество, которое будет открыто великими идеями, которое станет классно трудиться и сражаться, - считает лидер российских коммунистов. - Мы партия государственников-патриотов. Мы партия народа и для народа».

«Наша программа получила поддержку избирателей. Наша партия собрала вместе огромный пласт талантливых людей. Но проявите в это суровое время максимум сдержанности. Проявите выдержку и стойкость. И помните, что у нас сильная и авторитетная команда. У нас абсолютно реальная программа. За нашими плечами миллионы избирателей», - обратился к партийному активу Г.А. Зюганов.

«В Кремле две башни, - напомнил он. - Одна башня – государственно-патриотическая, она с нами всегда вела и продолжает вести диалог. И вторая башня - либерально-космополитическая. Это по сути пятая колонна, готовая в любой момент разорвать Россию на части. Наша с вами задача - сплотить вокруг себя все лучшие силы для того, чтобы наша страна мирно и достойно вышла из тяжелого системного кризиса. Мы уже сделали в этом направлении исключительно важный шаг».

Далее лидер рассказал о предстоящей работе фракции КРПФ в стенах Госдумы. В частности, КРПФ намерена внести уже в первые дни работы нового парламента пакет из 12 законопроектов.

Затем слово было предоставлено первому заместителю Председателя ЦК КРПФ И.И. Мельникову. Он поблагодарил от центрального избирательного штаба КРПФ всех коммунистов и наших сторонников, принявших активное участие в думских выборах-2021.

«Главный вывод из прошедшей кампании – в труднейших условиях мы уверенно завоевали второе место, качественно оторвавшись от всех остальных. Наш официальный результат (не считая украденных

у нас голосов) – без малого 19%. За нас проголосовало почти 10 миллионов 661 тысяча человек. Это лучший результат КРПФ в нынешнем веке. Фракция КРПФ в Госдуме увеличится на 15 человек», - рассказал Иван Иванович.

«Есть даже четыре региона, где мы опередили «Единую Россию». Это Республика Марий Эл (36% у КРПФ), Якутия (35%), Хабаровский край и Ненецкий автономный округ. Больше 30% наши товарищи набрали в Ульяновской и Омской областях, Алтайском крае и

лево-патриотических сил. Это позволило КРПФ существенно расширить поддержку нашей команды на выборах», - полагает первый заместитель Председателя ЦК КРПФ Ю.В. Афонин.

«На нашем пути «Единая Россия» установила три барьера, - продолжил он. - Два из них - трехдневное голосование и огромное надомное голосование. Но наши товарищи в ряде регионов сумели грамотно организовать противодействие и преодолеть эти препятствия. Например, в Ивановской области. И третий барьер – это электронное голосование. Особенно активно оно внедрялось в Москве. Но произошедшие скандалы вокруг электронного голосования, массовое недоверие граждан по всей стране к этой системе существенно пошатнули эту систему. Теперь мы подаем в суды и будем вместе с общественностью доказывать порочность электронного голосования».

Юрий Вячеславович высоко оценил проект КРПФ «Красный контроль», который продемонстрировал положительные результаты. В этом проекте принимало участие около 300 тысяч человек. По его словам, партия сейчас работает над тем, чтобы сохранить за собой этот актив. И даже его при-

начала до конца», - заявил заместитель Председателя ЦК КРПФ. Он напомнил о том, как год назад пятерых кандидатов-коммунистов не допустили до губернаторских выборов, а также о том, как в начале думской выборной кампании текущего года с выборов был снят Павел Грудинин. В связи с этим выступающий отметил, что КРПФ, говоря о нарушениях, ведет речь не только о цифровом голосовании, но имеет в виду избирательный процесс в целом.

Касаясь непосредственно электронного голосования, Д.Г. Новиков заявил о недопустимости его распространения на всей территории России. Он подчеркнул, что такой формат исключает возможность контроля и ограничивает возможность избирателя защитить свой выбор.

Заместитель Председателя ЦК КРПФ отметил: партия власти стремительно теряет поддержку в обществе, что сказалось на итогах выборов, даже с учетом массовых фальсификаций. «Реальные итоги мы увидели на Дальнем Востоке», - сказал он, напомнив, что в этом регионе КРПФ и «Единая Россия» получили примерно одинаковый результат.

Говоря о причинах довольно успешного участия КРПФ

число подписчиков партийных соцсетей.

Подводя итог своему выступлению, Дмитрий Георгиевич отметил: у партии есть повод для оптимизма, несмотря на усилия фальсификаторов, поскольку коммунисты ощущают рост широкой поддержки со стороны граждан.

«Программа, с которой шла Компартия на выборы, принята народом», - заявил заместитель Председателя ЦК КРПФ В.И. Кашин, подводя итоги избирательной кампании. Он призвал обобщить наказы избирателей и на их основе скорректировать программу КРПФ.

Владимир Иванович сообщил о намеченных КРПФ митингах, на которых будут подведены итоги и даны оценки прошедшей выборной кампании. «Нам надо наращивать наше протестное движение», - заявил он, отметив, что рост числа депутатов дает возможность развивать и наращивать эту работу.

Относительно силового противодействия коммунистам в дни голосования В.И. Кашин заявил о необходимости создания мобильных групп, способных оказать поддержку наблюдателям и членам комиссий. Также он призвал усиливать контроль за выборами в сельской местности.

Владимир Иванович поблагодарил избирателей за поддержку и отметил, что теперь важна роль в работе КРПФ приобретает продвижение законодательных инициатив в Госдуме. Он также обозначил необходимость наращивания рядов Компартии.

«Новый уровень нашей работы стучится в дверь по всем направлениям – от протеста до законодательных инициатив», - заявил заместитель Председателя ЦК КРПФ.

Далее на партийном совещании выступили руководитель народного предприятия «Совхоз имени В.И. Ленина» П.Н. Грудинин, первый секретарь Приморского крайкома КРПФ А.Н. Долгачев, второй секретарь Омского обкома КРПФ А.А. Алехин, первый секретарь Свердловского обкома КРПФ А.Н. Ивачев, первый секретарь Ульяновского обкома КРПФ А.В. Куринный, первый секретарь Липецкого обкома КРПФ Н.В. Разворотнев, лидер движения «За новый социализм» Н.Н. Платошкин, второй секретарь Краснодарского крайкома КРПФ П.В. Соколенко, первый секретарь Московского горкома КРПФ В.Ф. Рашкин, первый секретарь Ростовского обкома КРПФ Н.В. Коломейцев, руководитель народного предприятия «Звениговское» И.И. Казанков, первый секретарь Коми рескома КРПФ О.А. Михайлов, депутат Госдумы Н.М. Харитонов.

(По сообщениям пресслужбы ЦК КРПФ)



Партийный актив КРО КРПФ

Республике Алтай. И почти 30% - в Хакасии. Еще 13 регионов идут в диапазоне от 25 до 30%. В 24 регионах – от 20 до 25%. Перехват инициативы у партии власти становится тенденцией», - сделал вывод И.И. Мельников.

Затем он оценил результаты по региональным выборам в законодательные собрания. «Всего избиралось 38 региональных парламентов. В этих парламентах ранее было 158 мандатов у КРПФ. Из них 150 - по партийным спискам, 8 - по одномандатным округам. Сейчас мы по этим регионам получили 254 мандата. Из них 177 - по партийным спискам и 77 - по одномандатным округам», - рассказал И.И. Мельников.

«Накануне думских выборов вокруг КРПФ сложился широкий спектр

умножить, чтобы еще более эффективно выступить на выборах в предстоящем 2022 году.

Д.Г. Новиков сообщил о том, что партийный форум проходит накануне заседания Президиума ЦК КРПФ, где будет принят итоговый документ с оценками итогов выборов. И материалы форума будут учтены в этом документе.

Дмитрий Георгиевич поблагодарил коммунистов за противодействие фальсификациям, в том числе с использованием социальных сетей. Он призвал не прекращать борьбу, подкрепляя ее мощной информационной кампанией.

«Главное нарушение в ходе этих выборов – фальсификация полноценного избирательного процесса от

выборной кампании, Дмитрий Георгиевич высказал мнение, что этому способствовала серьезная многолетняя идейно-теоретическая и аналитическая работа КРПФ, информационное сопровождение и программное обеспечение, командная работа. Он также напомнил, что все партии, кроме ЛДПР, на прошедших выборах взяли курс влево, перешли к социальной повестке. «Главное поражение в этой избирательной кампании потерпел антикоммунизм», - отметил выступающий.

Затем Д.Г. Новиков подробно рассказал о ведущейся партией информационной работе. Он отметил, что с момента прошедших выборов серьезно выросла абонентская база телеканала «Красная линия», увели-

■ Партийный контроль

ЛЕГИТИМНОСТЬ ВЫБОРОВ ВЫЗЫВАЕТ СОМНЕНИЕ

Массовые нарушения выборного законодательства в Калмыкии ставят под сомнение легитимность выборов в регионе в Государственную Думу. Об этом заявил после голосования 19 сентября вице-спикер парламента Республики Калмыкия, первый секретарь Комитета КРО КПРФ Николай Нуров.

Черный пиар - поток грязной клеветы со страниц соцсетей и подпольно изданных газет в отношении кандидатов в депутаты от КПРФ, розданные по УИ-Кам ящики для хранения сейф-пакетов с отвинченными крышками и стенками, нападение прямо на избирательном участке на доверенное лицо кандидата в депутаты от КПРФ, прокалывание шин автомобилей оппонентов власти, отказы в приеме списков наблюдателей от Компартии, попытки не допустить их на избирательные участки, выездное голосование «на пеньках» и масса других нарушений – так проходил в Калмыкии процесс волеизъявления граждан на выборах депутатов Государственной Думы.

«Учитывая важность нынешних выборов, избирательный штаб КРО КПРФ перекрыл практически все избирательные участки в республике. На всех ведут работу члены комиссий от КПРФ, наблюдатели. При этом немало тех, кто откликнулся на акцию партии «Красный контроль», добровольно вызвался стать наблюдателем, чтобы не допустить фальсификаций при голосовании, подсчете голосов. Среди добровольцев, надо сказать, много было тех, кто никогда ранее не участвовал в таком контроле. В целом наш наблюдательный полк проявил высокую ответственность, готовность защищать права избирателей», - отметил Николай Нуров.

По словам члена избирательного штаба КРО КПРФ Мигмир Бембеевой, нарушения закона фиксировались с первого же дня голосования, 17 сентября. В Октябрьском районе на 129 и 132 участках голосовавшим было предложено опускать бюллетени не в стационарную урну, а в переносную. Сделано это было, как пояснили ответственные лица УИКа, по рекомендации Территориальной избирательной комиссии района. С какой целью – неизвестно. Может, потому, что маленький ящик по мере наполнения бюллетенями можно было легко вынести, вскрыть и т. д.? Процесс противозаконного голосования в переносные ящики был прекращен только после обращения в Избирком Калмыкии.

На многих участках в

районах, как, к примеру, в селе Виноградное Городовиковского района, члены УИКа после завершения надомного голосования отказывались незамедлительно переместить бюл-

летени из переносной урны в сейф-пакет. Не знали положения закона или делали это с какой-то другой целью? Опять-таки потребовалось вмешательство республиканского избирательного штаба КРО КПРФ.



В пикете - секретарь Элистинского горкома КПРФ Александр Манкуров

В поселке Иджил Октябрьского района члена участковой избирательной комиссии от КПРФ с правом совещательного голоса не допускали к работе, ссылаясь на отсутствие печати на уведомлении, выданном кандидатом-одномандатником. Таковой, то есть печати, не могло быть по определению, соответствующего требования нет и в законе.

«Наиболее изощренно действовали ответственные лица УИКов в Элисте. Среди которых – руководители образовательных и других муниципальных учреждений», - подчеркнул вице-спикер парламента Калмыкии.

Речь, в первую очередь, идет о массовом беззаявительном голосовании на дому. В избирательный штаб республиканского отделения Компартии то и дело приходили сообщения о незаполненных графах специального реестра, где должны были стоять отметки о том, кто и когда принял заявку, по какому адресу проживает избиратель, кто выезжал с урны и т. д.

Дошло до того, что, как и во время референдума по поправкам в Конституцию, члены участковых комиссий ходили по микрорайонам Элисты с переносной урной и предлагали голосовать отдыхаящим на скамейках во дворах бабушкам. Об этом, в частности, сообщали и жители 9 микрорайона столицы Калмыкии. Набирали таким образом процент голосующих, или количество бюллетеней, с которыми можно было бы провести нужные манипуляции?

«По трем участкам, расположенным в помещениях «Автодор-Элиста», Элистинской классической гимназии и медколледже готовим исковые заявления в суд. В первом после закрытия участка зафиксировали по видеокамере пересчет бюллетеней членом комиссии совместно с сотрудником МВД. Во втором более 150 человек проголосовали вне помещения без всяких заявлений и заполнения реестра, в третьем с грубейшим нарушением санитарных норм было допущено массовое скопление избирателей, в одно и то же время пришедших голосовать «по месту нахождения», - привела подробности секретарь рескома партии, депутат Народного Хурала Мигмир Бембеева.

«Отличилась» на предмет знания избирательного права и Элистинская ТИК, где от представителя КПРФ не принимали список наблюдателей, игнорируя положение закона

о том, что при многодневном голосовании избирательное объединение и кандидат-одномандатник имеют право назначать по 2 наблюдателя на участок на каждый день голосования. Пришлось разъяснять председателю комиссии положения закона, доказывать и отстаивать свои права.

Списки наблюдателей от КПРФ, как сообщила первый секретарь Яшалтин-

ского районного отделения партии Ольга Ерохина, отказывались принимать также в районном центре, а в пос. Манычский представители Компартии не хотели брать на выездное голосование, ссылаясь на отсутствие мест в автомобиле.

Вопиющий случай произошел на избирательном участке в ЭСШ №12, где на доверенное лицо кандидата в депутаты от КПРФ Ивана Чучеева напал неизвестный. Выхватив его мобильный телефон, он передал смартфон, с помощью которого велась съемка нарушений на участке, своим подельникам, скрывшимся с места преступления. Порезаны были также шины на автомобиле доверенного лица.

«Нарушений законодательства выясняется столько, что в целом легитимность выборов в Калмыкии вызывает большие сомнения. Коммунисты намерены бороться за восстановление нарушенных прав избирателей. В том числе путем подачи жалоб в различные инстанции и в суды. Готовим документы, наши коммунисты, кроме того, примут участие во всероссийской протестной акции против массовых фальсификаций на выборах», - заключил Николай Нуров.

Баир ДОЛАНОВ

■ Особое мнение

НЕ СОГЛАСНА!

Член Избирательной комиссии Республики Калмыкия с правом решающего голоса Оксана Санджинова высказала особое мнение при утверждении Избиркомом республики 21 сентября результатов выборов в Госдуму и итогов голосования по Калмыцкому одномандатному избирательному округу.

Несогласие члена Избиркома от КПРФ с утвержденным протоколом вызвано тем, что, как отмечено ею, «прошедшие выборы не соответствуют общепризнанным стандартам (принципам) свободного волеизъявления».

В соответствии со статьей 3 Конституции РФ свободные выборы являются высшим непосредственным выражением власти народа, что также отражено в преамбуле к ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации». Согласно ст. 1 ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы» участие гражданина в выборах должно быть свободным и добровольным, - аргументирует автор Особого мнения. - Свободные выборы, как требует и международное законодательство, возможны только в условиях беспристрастности со стороны государства и его органов.

Партия «Единая Россия» находилась в период избирательной кампании в более привилегированном положении по сравнению с другими избирательными объединениями, кандидатами. Об этом, в частности, можно сделать вывод из материалов о деятельности представителей органов власти, в том числе с участием в освещаемых мероприятиях кандидатов от партии «Единая Россия».

В период избирательной кампании поступили сообщения о многочисленных нарушениях со стороны членов участковых избирательных комиссий (УИК) с правом решающего голоса (а в ряде случаев – и территориальных избирательных комиссий) в отношении членов этих комиссий с правом совещательного голоса, наблюдателей, доверенных лиц, представителей СМИ. В ряде случаев самостоятельность и беспристрастность УИКов нивелировалась латентным безнаказанным вмешательством представителей органов муниципальной власти, иных органов государственной власти, как непосредственно, так и опосредованно.

В Особом мнении О.С. Санджинова перечислила недостатки, выявленные при личном посещении избирательных участков в дни голосования. В их числе - непригодность помещений для голосования – отсутствие конструктивных возможностей для обеспечения сохранности бюллетеней, избирательных документов, ограниченный обзор видеокамер, ненадежная конструкция сейфов; нарушение установленного порядка организации охраны помещения для голосования в ночное время; низкий уровень компетенции членов УИКов с правом решающего голоса; нарушения при организации голосования на дому; вбросы бюллетеней; нарушение порядка подсчета голосов и оформления итоговых протоколов; отказ председателей УИКов принимать жалобы; нарушения прав членов комиссий, наблюдателей и представителей СМИ на перемещение по участку, проведение фото- и видеосъемки, ознакомление с документами комиссий.

Отдельно отмечено использование государственных механизмов стимулирования явки избирателей на выборы. На нескольких избирательных участках отмечалось массовое голосование сотрудников правоохранительных органов, Пенсионного фонда, муниципальных организаций.

Допущены нарушения и в части передачи документации ТИКами в окружную избирательную комиссию. Так, Черноземельской территориальной избирательной комиссией, вопреки требованиям закона, переданы не оригиналы документов (в том числе документов УИКов), а копии документов, в том числе незаверенные.

Настоящее особое мнение доведено до сведения членов Избирательной комиссии РК, приложено к протоколам для опубликования. Видеозапись от 21 сентября с итогового заседания Избиркома на ютуб-канале см. по ссылке oksanasandzhinova.

Пресс-служба КРО КПРФ

Прямая речь

Геннадий Зюганов: У власти нет ничего за душой



Центральная избирательная комиссия (ЦИК) опубликовала распределение мандатов в Госдуму после обработки 100% голосов. «Единая Россия» получит 324 депутатских мандата, КПРФ – 57 мандатов, партия «Справедливая Россия – За правду» – 27 мандатов, ЛДПР – 21 мандат, партия «Новые люди» – 13 мандатов. По одному месту получают партии «Гражданская платформа», «Родина» и «Партия роста». Самовыдвиженцы получают пять мест по одномандатным округам. Ранее ЦИК опубликовал результаты выборов по итогам обработки 100% голосов. «Единая Россия» получила конституционное большинство – с 49,82% голосов по партийному списку и 198 победами по одномандатным округам. КПРФ получила 18,93% голосов по партспискам, плюс девять – по одномандатным округам. ЛДПР – 7,55% голосов по спискам и два – по одномандатным округам. «Справедливая Россия – За правду» – 7,55% партсписочных голосов и восемь одномандатных. «Новые люди» – 5,32%, без одномандатников. Предварительные итоги выборов «Свободной прессе» прокомментировал председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов.

– Выборы продемонстрировали, что в России уверенно идет левопатриотический поворот – в пользу справедливости, перемен, в пользу трудового народа, – сказал Геннадий Зюганов. – Это видно по результатам голосования от Камчатки до Ленинграда, от Калининграда до Ставрополя.

Налицо расширение поддержки левопатриотических настроений. В субботу, что показательно, стояли пробки на въезде в Москву. Люди раньше обычного возвращались с дач – ехали голосовать. А в воскресенье на участки почти повсеместно пришло гораздо больше избирателей, чем обычно.

Это пришел тот избиратель, который хочет реальных перемен, который понимает, что партия власти продолжает прикрывать свои безобразия большими погонами, должностями и «административным ресурсом».

Если же посмотреть на результаты в целом – они разные. На Дальнем Востоке и в Сибири власть не успела украсть голоса – она была шокирована результатами, ей не хватило времени и возможностей. Сахалин, Хабаровск, Якутия, Приморье – у нас там либо равные показатели с «Единой Россией», либо мы впереди.

Если идти дальше по стране, на Урал – мы резко укрепили позиции даже в ельцинском «заповеднике», Екатеринбурге. Или Алтай – мы выиграли там половину одномандатных округов. Прекрасные результаты получили в Новосибирске, Красноярске, Иркутске.

А дальше пошла откровенная давилочка: зависли многие компьютеры, был отложен вывод результатов КОИБов – власти сидели и мухлевали.

К 19.00 воскресенья из восточных регионов дали в основном достоверные результаты голосования. Понимая, что сейчас власти начнут мухлевать, мы про-

вели развернутую пресс-конференцию с прямой трансляцией. На ней я и мои соратники Юрий Афонин, Дмитрий Новиков, Мария Дробот, Павел Тарасов подробно показали и рассказали, как политические наперсточники пытаются украсть голоса и сфальсифицировать результаты.

Мы специально вывесили развернутую картину голосования на Дальнем Востоке, чтобы упредить возможность приписывания и воровства голосов.

Отмобилизовали штабы по контролю, направили на 90 тысяч участков 300 тысяч наблюдателей – в основном они работали успешно и достойно. Это во многом позволило сохранить результаты.

Но в европейской части России картина получилась неровная и своеобразная. В Марий Эл мы обогнали «Единую Россию» и по партспискам, и по одномандатным округам. А в Дагестане и Северной Осетии наш результат можно сказать, уполовинили.

«СП»: – Вы говорите, для людей стал важен левый поворот. Почему?

– Стремление к левому повороту, к серьезным переменам связано, прежде всего, с тем, что мы очень ответственно подошли к избирательной кампании. Мы, напомним, создали широкий левопатриотический блок, подготовили яркую программу «Десять шагов к власти народа», обобщили опыт народных предприятий, выпустили 100 миллионов экземпляров пропагандистских материалов, дошли до множества домов.

Мы денно и нощно работали с избирателем – несмотря на угрозы оппонентов, несмотря на ковид. Один я, могу признаться, провел 115 встреч за два месяца: от Кировского завода и Красного Сормова до Звездного городка, от научно-производственных центров во Фрязино до гимназии имени Подольских

курсантов. С утра до ночи трудились Мельников, Кашин, Афонин, Новиков, Коломейцев, Калашников, Харитонов – все пахали в регионах, сражались на передовой. Сильная команда работала в Москве: Рашкин, Останина, Обухов, Анастасия Удальцова.

Особо я благодарю Павла Грудина. Несмотря на то, что власть его мордовала, снимала, запрещала, он активно работал и проехал 11 регионов – от Красноярска до Севастополя.

Выступая в эфире телеканалов и радиостанций, я чувствовал беспрецедентную поддержку зрителей и слушателей. Вот пример:

«СП»: – Почему вы так считаете?

– Посмотрите на первую пятерку их федерального

А у власти за душой не оказалось ничего. Я очень надеялся на диалог, когда оправлял открытое письмо Путину. В письме президенту я требовал, в частности, чтобы восстановили в полном объеме пенсию военным пенсионерам и ветеранам боевых действий. Но, к сожалению, партия власти проявила полнейшую несостоятельность. Мы не услышали от нее никаких предложений, касающихся нового курса и новой политики. Очевидно, что она не собирается ничего менять и не в состоянии принимать реальные антикризисные меры.

«СП»: – Почему вы так считаете?

– Посмотрите на первую пятерку их федерального

платы – прерогатива Думы. Мы вносили предложение: установить прожиточный минимум в размере 25 тысяч рублей. Если бы оно было реализовано, прибавку получили бы все, и не разовую, а постоянную. Но власть не пожелала этого делать. Мы требовали помочь детям войны, отменить пенсионное лодоедство и вернуть прежний возраст выхода на пенсию – тоже отказ. Мы предложили принять закон «Образование для всех», подготовленный нашими лучшими специалистами, отрегулировать цены на товары первой необходимости. И эти инициативы проигнорированы!

Эта несостоятельная политика терпит крах и стремительно лишается до-

нам предлагают грязную кухню подтасовок и фальсификаций, которую сами же не в состоянии спрятать от общества!

Дистанционное голосование никак не контролируется – его не может проконтролировать ни одна партия! Если тотально переходить на дистант – тогда не нужны избирательные комиссии. Зачем они, если Памфилова и Булавин все сами посчитают?!

И наблюдатели тогда не нужны, и не надо ходить по дворам агитировать людей! И чиновники, которые не слышат народ, не чувствуют его боль, которые разгоняли поликлиники и школы – все они встанут на электронный учет и, не вставая с дивана, дружно проголосуют так, как надо партии власти!

Это не имеет ничего общего с Конституцией, согласно которой главным субъектом власти является народ! Народ, а не организаторы политического мошенничества!

Тотальная фальсификация расплывается – это печально. В эту зону вползает и Москва. В столице 15 округов, и мы выдвинули здесь солидную команду. Ее возглавили Рашкин, Обухов, Парфенов, Останина, Анастасия Удальцова. Они побеждали на своих участках по результатам очного голосования. Но подоспели результаты голосования электронного, которые никто не может проверить – и вдруг во всех 15 округах победили провластные кандидаты.

Мы не можем признать эти результаты! Я предложил создать комиссию и расследовать ситуацию. Махинации, которые осуществлялись на этих выборах, превосходят любые мыслимые пределы и не имеют аналогов в нашей истории. Они ведут к разрушению всей политической системы и к резкому обострению обстановки, грозящей социальным взрывом и смутой!

Андрей ПОЛУНИН,
«Свободная Пресса»



Ветеран партии Кичья Гучинов. Элиста, 25 сентября 2021 года

ская правда» и каждый раз отвечал на 20–30 вопросов слушателей. И не было ни одного грязного вопроса! Наоборот, мне говорили: видим, вы стараетесь, пеняете, видим вашу команду. Давайте мы вам поможем. Скажите, что надо сделать.

Идешь по улице – люди останавливают: мы вас поддержим, хорошо, что хоть вы правду говорите! Я скажу, это дорогого стоит!

списка: министры Шойгу и Лавров, главврач «Коммунарки» и две симпатичные женщины. Некоторые из них в «Единой России» никогда не состояли. По сути, эта пятерка стала ширмой для прикрытия безобразий партии власти. Это абсолютно ненормально!

Мало того, президент вдруг расщедрился и затеял массовые выплаты – кому десять тысяч, кому пятнадцать. По закону, такие вы-

верия граждан. Вот почему используются такие новации, как электронное голосование. Без них власть уже не в состоянии получить цифры, обеспечивающие победу на выборах.

«СП»: – Почему вы против дистанционного голосования?

– Оно стало главной зоной фальсификаций. По сути, власть сегодня фальсифицирует политический процесс. Вместо выборов

Учредитель - Калмыцкое республиканское отделение ПП КПРФ
Распространяется бесплатно

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Республике Калмыкия
ПИ №ТУ 08-00027
от 22 декабря 2009 г.

Главный редактор - Н.П. Куменова
Дизайн, верстка - К.Л. Надбитова
Тираж - 10 000 экз.

Адрес редакции и издателя: 358000, Республика Калмыкия, г. Элиста, ул. М. Сельгикова, 14а, тел. 4-05-50; www.kprf08.ru

Подписано в печать: по графику - 27.09.2021, в 12.00 фактически - 27.09.2021, в 12.00
Номер заказа: 2993/2781 нп

Отпечатано в ООО «Полиграфический комбинат «Царицын»
Индекс: 400131, г. Волгоград, ул. Коммунистическая, 11